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Szavazógép 
lett a parlamentből. Ezt a szomoru 

jelenséget megfigyelhetjük nálunk 

is, más államokban is, láthatjuk az 

előző kormányoknál és tapasztal- 

hatjuk a mostaninál is. Úgy a kép- 

iselőház, mint a szenátus elé egyik- 

másik napon a törvényjavaslatok 

olyan tömege kerül, hogy a hon- 

atyák a végén azt sem tudják, mit 

és hogyan szavaztak meg. Nem tud- 

ják sem a honatyák, sem a közvet- 

lenül érdekeltek, mert az egyes mi- 

niszter urak nem igen tartják ér 

demesnek, hogy szakvéleményüket 

előzetesen kikérjék. Erre ezután 

rendszerint bekövetkezik az a hely- 

zet, hogy a törvény a gyakorlatban 

nem válik be, a gazdasági életnek 
mert hiszen minden törvény ki- 
sebb-nagyobb hatással van a gaz- 
dasági életre - mérhetetlen kára 
származik alkalmazásából és csak- 

hamar szüksége mutatkozik annak, 
a törvényt megreformálják. Ez a 
törvényhozási gyorstalpalás ered- 

ménye és egyben megcsufolása a 
parlamentárizmusnak. A parlamen- 
tárizmus a demokrácia egyik fon- 
tos bástyája. Azonban csak akkor, 
ha betölti hivatását. Hivatását pe- 
dig csak akkor teljesiti, ha a parla- 

ent tagjai tisztában vannak azzal 
felelősséggel, amellyel az ország 

akosságának és az állam érdekei- 
k tartoznak. És ezt nem látjuk a 

mi honatyáink legtöbbjénél. Szava- 
zógépnek lettek alkotó részei és ez- 
zel egyben merénylői az igazi par- 

amentárizmusnak és akaratlan el- 
lenségei a demokráciának. A kor- 
mány javaslatait kritika nélkül sza- 

razzák meg, amivel tulajdonképpen 
egy egészségtelen diktatura falazói 
esznek. A demokrácia látszatával 

Uakarják el a kormány diktaturá- 
át, igy az alkotmány valódi szelle- 
lével is ellentétbe kerülnek és köz- 

jogi hazugságok játszanak bele köz 
életünkbe. Ez a hazugság máris fon- 
tos tényezője lett politikai életünk- 

nek és meghamisitotta a parlamen- 
tárizmus lényegét. Hogy a valódi 
demokrácia is csak sebeket kaphat 
ebben az egyoldalu küzdelemben, az 
nem szenved kétséget. Igy lesznek 
a kormánypárti honatyák a parla- 
mentárizmus, mint a demokrágia 
egyik legfontosabb tényezőjén ke- 
resztül ellenségei a demokráciának. 

Segitik megerősiteni azt a tévhitet, 

hogy parlamentárizmusra nincsen 

szükség és ezzel szolgálatába álla- 

nak, ha akaratlanul és öntudatla- 

nul is, a reákciónak. Ezért legfőbb 

iideje lenne, ha a népképviseleti 

rendszer alapján müködő kormá- 

nyok felelősségük tudatára ébred- 

nének és egyben visszatérnének az 

igazi demokrácia utjára is - mi- 

előtt késő. 

Neicu 

PENTEK, 1931. 
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Averescu marsall Temesvárott 

Kis dolgokon akad meg a szem 
és a sulyos kérdésekkel nem törődik a kor- 

mány - mondotta az ősz pártvezér temes- 
vári hiveinek 

Nem az autó és az agglegényadó a fontos 
Politikai ünneplés zajlott le tegnal 

Jélután a jozsefvárosi pályaudvar 

perronján. Averescu marsall ér- 

kezett haza olaszországi utjáról és 

ebből az alkalomból 

vezére elé Zsombolyáig utazott Im- 

broane Miklós dr., a temesi szer 

vezet elnöke, a Perronon pedig Bo- 

jinca Kornél vezetésével ott voltak 

Bogdan Antal dr., Cioban Pom- 

a néppárt ősz 

pil dr, Jorgulescu Spiridon, 

András György volt képviselők, 

Dobosan János dr. volt főpol 

gármester, Moise Tibor dr. ügyvéd, 

vasuti felügyelő és még sokan. A 

Szimplon pontosan érkezett meg. Az 

utolsó kocsi a marsall szaloónkocsija 

volt, amely kijár a győztes hadvezér- 

nek. Papacostea volt postai ve- 

zérigazgató ugrik ki elsőnek a kocsi- 

ból, majd látható lesz Averescu miar 

sall magas, nyulánk alakja. 

Az ősz generális ifju fürgeséggel 

ugrik le a vasuti kocsiról. Kezé- 

vel üdvözletet int hiveinek, akik 

körülállják. Mosolyog. Kitünő 

arecszine az olasz ég üdüitő hatásá- 

ról tesz bizonyságot. 

Fejjel kimagaslik a körülállók sorá- 

bél a vezér: Egy lépésre tőle felesége 

áll. A perronon megáll a forgalom és 

szájról-szájra jár: 

IHtt van Averescu! 

,Kisebb-nagyobb csoportok alakulnak 

és jó tiz percre megáll a forgalom. 

Imbroane Miklós dr. intéz néhány 

keresetlen szót Averescuhoz. 

- Mindannyiunk nevében - mon
 

dotta - akik az ősz emberben mér 

mindig a haza és mindannyiunk 
re- 

ménységét látjuk, üdvözöljük, hogy a 

hazai rögöt átlépte. Az ország ma su 

Iyos, válságos órákat él át. Porban 

az erkölcs és ismét itt az idő, ho
gy a 

marsall kezébe vegye ennek az ország- 

nak a talpraállitását, mint azt a mult- 

ban is tette. Itt az utolsó óra. Nin- 

csen vesziteni való idő. 

Önt a hazafiui érzés, a törhetlen 

munka és áldozatkészség jellemez- 

te, önre vár marsall ur, hogy is- 

mét a megillető piedesztálra emel- 
je a becsületet, tisztességet, a tekin- 

télyt és a munka szeretetének fe- 

galmát. 

Konstantin nyugalmazott 

Averescu mosolyog. Szemében ott 

csillog a meghatottság melege. Kezet 

szorit többiekkel, 

majd mint atya fiaihoz, ugy válaszol. 

Imbroaneval és a 

Csak beszédtöredékek hangzanak: 

Az ország helyzete valóban 

a legkedvezőbb. Bajok vannak 

bajok elháritására mindannyiunknak 

önzetlen, 

nenl 

és a 

Azonban 

átitatott 

tásra van szükségem. Küzdöttünk és 

ugy hiszem, a küzdelmet követő győ 

össze kell fogni. 

hazafias érzülettől támoga- 

zelmi esélyeink igen nagyok.. 

1 

A marsall tekintete végigfuüt az ar 

cokon. Sokatjelentő kifejezés 

Azután beszél a multról és azokról a 

küzdelmekről, amelyeket mint politi 

kus folytatott. Harsány éljenzés a 

válasz. Utana beszél a jelenlegi hely- 

Szóba került a kormánypro- 

a program, amelyet már 

hirdetett a Kor 

A marsall legyint a kezével: 

volt. 

zetről. 

gram. 

1928 

mány. 

az 

novemberben 

- Uraim, a kis doigokon akad- 

nak meg a jelenlegi kormány 

szemei is. Szemet szurtak az autók, 

még a trónbeszédben is szó esett 

róluk. 

Én már 1921-ben eladogattam az ál- 

lami autókat. Azt hiszik, javult a 

pénzügyminiszterium helyzete? - Nem 

- adja meg maga a marsall moso- 

lyogva És igy vagyunk 

most is. A nagy és sulyos kérdésekkel 

nem törődik a kormány. Fontos neki 

az agglegényadó behozatala. El kell 

mondanom ezzel az uj adóval kap- 

csolatosan egy anekdótát. Az egyszerü 

parasztnak lángokban állott a háza. 

És nem arra gondolt, hogy a felesé- 

gét, gyermekeit és az értékeit meg- 

mentse, hanem szemet szurt neki egy 

szeg a háza falában, azt akarta min- 

denáron kihuzgálni. Bennünket az 

agglegényadóból befolyó jövedelem 

nem hoz pénzügyileg rendbe. 

a választ. 

Legalább az a haszna lenne belőle 
az országnak, hogy Maniu Gyula 

huszonöt éves koráig visszamenő- 

leg fizesse be ezt az agglegény- 

adót. 

-A beszédet Averescu hivei lelkesen 

fogadták. Még néhány perc az indu- 

lásig. Averescu utban van a szalón- 

kocsi felé és menet közben sikerül 

vele beszélgetnünk. A néppárti vezér 

ezuttal rendkivül nyájas és kedves 

az ujságiróhoz. 

A gó jel! - állapitják meg hivei. 

Nincs sok időnk. két kérdésre ké- 

rünk választ. Az első: 

- Kegyelmes urunk, mi a nézete a 

belpolitikai helyzetről? 

Ezuttal őszinte vagyok: nem tu- 

dok semmit - felelte. Hazulról néh 
napján kaptam levelet. Külföldön 

belföldi lapot sem olvastam, elvonat- 

1 a napi belpoliti: koztattam magam 

szélesebb és tágabb látókört akar- 

tam szerezni, hogy jobban láthas- 

sam és megérthessem majd, hogy 

mi történik idehaza. Ha nem kel- 

lett, még külföldi lapokat semi ol- 

vastam. 

Majd most meghallom, hogy mi tör- 

az én nézetemet pedig 
tartandó 

tént idehaza, 

meghaliják a Bukarestben 

néppárti kongresszuson. 

Kegyelmes uram, a második kér 

dés. Milyen 

külföldnek a jelenlegi 

közöt Romániáról? 

impressziói vannak a 

körülmények 

A válasz gyors és határozott: 

Rebus... Talány... A külföld 

kérdéseket ad fel önmagának helyze- 

tünkre vonatkozólag és ezekre a kér- 

désekre nem tud feleletet kapni. Ta- 

lány, amely megoldásra vár... 

A marsal) mosolyog, már a vasuti 

koesi hágcsóján van, amikor mintegy 

folytatásképpen montdja: 

Higyije el kérem, még nekem is 

rebus ... Talány... Én sem tudok 

hamarosan a kérdésekre feleletet 

adni... 

Még mondani akart valamit. Sza 

vát elharapta a kalauz indulást je ; 

lentő füttye. Averescu adós maradt 

mondatának befejezésével. Lelkes 

hurrá és éljen kiáltások. A mozdony 

hatalmas teste pöfekelni kezd, moz 

gásba jön. Az ablakon át integet Av? 

resea marsali. Alakját csakhamar 

elnyeli a messzeség. És AVverescu 

marsall most Bukarestbe indult. Hi: 

vei remélik, hogy sikerül a talányt 

megfejteni... 



oldai 

2 z7 flia érdeklődik 
Temesvár lakossága az uj sze- 

mélyazonossági igazolványok 
iránt 

Temesvárott körülbelül negyven- 
ötezer olyan lakos van, aki elmult 
huszonegy esztendős és akinek a 
közigazgatási törvény értelmében 
uj fényképes személyazonossági 
igazolványt kell váltani. Már több- 
ször megirtuk, hogy ezeknek az 
igazolványoknak a kiváltása igen 
lassan halad előre, ami a városnak 
nagy kiadást okoz, mivel a külön- 
órákban dolgozó tisztviselőknek 

óradijakat kell fizetni. A város ép- 
pen ezért március közepén elhatá- 
rozta, hogy erre való tekintettel az 
igazolványok tiz leies kiállitási di- 
ját április elsejétől kezdve tizenöt 
leire emeli föl, hogy ezzel a kiadá- 
soknak legalább egy részét fedezze. 
Erre valamivel nagyobb számban 
kezdtek jelentkezni az igazolvá- 
nyokért, azonban március 31-ig be 
zárólag még igy is csak tizennégy- 
ezer darab ilyen igazolványt álli- 
tottak ki. Még mindig hátra van 
huszonegyezer darab igazolványnak 
a kiállitása. Ezeknek dija tegnap- 
tól kezdve már tizenöt lei. Minden- 
kinek érdeke, hogy uj igazolványát, 
ha még nincsen annak birtokában, 
áprilisban feltétlenül szerezze meg, 
mert a kiállitási d17 május elsejétől 
kezdve már huszonöt lei lesz. 

resmoájesan 

25 tisztviselő 
szerény megélhetése veszedelem- 

ben fordott 
A bánsági kormányzóság reviziós 

bizottságának az a döntése, amely- 
lyel a város költségvetését harminc 
millió leiel csökkenti, különösen 
huszonöt városi tisztviselőt érint a 
legérzékenyebben. Ezt a huszonöt 
tisztviselőt a város részint az élet- 
kor elérése miatt, részint, mert 
szolgálati idejüket kitöltötték, 
nyugalomba küldte. Minthogy 
azonban a nyugdijazás elintézéseig 
hosszu hónapok telnek el, a város 
évtizedes érdemes munkájuk után 
nem akarta tisztviselőit kenyérte- 
lenül az utcára lökni és ugy hatá- 
rozott, hogy addig, amig nyugdiju- 
kat az országos nyugdijpénztár ki- 
utalja, megtartja őket állásukban. 
Ennek a szép szándéknak azonban 
utját állotta a reviziós bizottság 
határozata, amely a várost utasitja, 
hogy a nyugdijazott tisztviselőket 
mentse föl az ideiglenes munka alól 
és azonnal szüntesse be fizetésük 
kiutalását. A város állandó választ 
mánya tegnap délben foglalkozott 
ennek a máról-holnapra jövedelem 
nélkül maradt huszonöt városi tisztviselőnek az ügyével és ugy 
döntött, hogy a reviziós bizottság 
felszólitásának eleget tesz, azonban 
a nyugdij folyósitásáig havonta a 
nyugdijra előleget ad nekik. Ehhez 
az intézkedéshez a város már meg- 
nyerte a pénzügyigazgatóság hoz 
zájárulását is, amely a huszonöt 
tisztviselőnek annak idején vissza 

felé kiutalandó nyugdijából az 
adott előleget visszatartja a város 
avára. A városnak ez a gesztusa 
bizonyára megelégedést vált ki a huszonöt tisztviselőből, akik a re. viziós bizottság határozata alapján 

már remegtek, hogy a husvéti ün 
nepekre nem lesz egy darab kenye: 
rük sem. 

" 
" ays 

A vérebes 

A kormányzóság, mint ismeretes, 
felfüggesztette Jancu Traján 
aradi rendőrtisztet, aki vérebbel 
ment be az aradi Fehér Kereszt 
bárba és kutyáját Pietsch Béla 
dr. ügyvédre uszitotta. A véres in- 
cidens ügyében Gussi Miklós te- 
mesvári rendőrségi alvezérfelügye- 
lőt bizták meg a vizsgálattal, 
amelynek befejeztével a vezérfel- 
ügyelő elkészitette jelentését. Gussi 
vezérfelügyelő bünösnek találta 
Jancu Traján rendőrigazgatót ab- 
ban, hogy ittas állapotban megje- 
lent a Fehér Keresztben, ahol isme- 
rősei társaságában tovább ivott. It- 
tas voltát azzal is bizonyitotta, 
hogy a zenekarba ült, a jazz-dobot 

n.....e. 

rendőrtiszt 
bünösségét a vizsgálat most már 
kétségtelenül megállapitotta 

verte, majd zsebéből kivette a re 

volverét és az asztalra tette. A vizs- 
gálat folyamán kiderült, hogy J an- 
cu Traján okozta a botrányt, ami- 
kor belekötött Pietsech Béla dr. ügy- 
védbe. A botrány eleinte jelenték- 

telennek látszott, mert a rendőr- 

igazgató elhagyta a helyiséget és 
csak másfél órával később hatalmas 
kutyájával tért vissza, amikor a 
botrány véres verekedéssé fajult. A 
botrány ügyében a prefektus is 
nyilatkozott és kijelentette, hogy a 
rendőrigazgató feltétlenül méltó 
büntetésben fog részesülni, annál 
is inkább, mert a közönsének látnia 
kell, hogy semmi sem marad meg- 
torlatlanul. 

d francia 
elkerülték 

A francia parlament, amely napok 
óta tárgyalta az uj költségvetést, 
kedden esti tizenkettőig nem végezte 
el ezt a munkát és igy 
állott elő, hogy az elsejen 
kezdődő uj költségvetési esztendő ex 
lex jegyében indul. Ezen azonban a 
francia leleményesség segitett, ameny- 
nyiben a képviselőházban és a szená- 
tusban éjjel háromnegyed tizenkettő- 
kor megállitották az órákat és 
godtan tovább tárgyaltak még 

az a veszély 

április 

nyu 

éjfél 
előtt. A kamara reggel ötkor fejezte 

(Degcállitottak az időt 
parlamentben és ügyes ötlettel 
az exlexet 

be a vitát és nyomban meg is sza- 
vazta a költségvetést, amelyet aztán 
áttettek a szenátushoz, amely a mó- 
dositásokat nyomban elfogadta. Mi- 
kor a költségvetés mindkét házban 
meg volt szavazva, ujból meginditot 
ták a parlamenti órákat és a mutatól 
még nem érték el az éjfelet, amiko 
a képviselők és szenátorok már a 
utcán voltak. Ott ugyan már reggel 
volt, azonban a parlament a költség- 
vetést mégis éjfél előtt szavazta meg 
és igy nem következett be az exlex. 

rendkivül 
két élesdi 

Terebesi Sándor negyven- 
nyolc éves élesdi kereskedőt - mint 
megirtuk - néhány nap előtt bor- 
zalmas módon meggyilkolták. A 
nyomozás során a gyanu Teodor 
János huszonnyolc éves kövesdi 
fiatalemberre irányult, akit a 
csendőrség letartóztatott. Teodor 
tagadott és égre-földre esküdözött, 
hogy három hónapja nem volt Éles- 
den. Hosszas vallatás után végre 
megtört és beismerte, hogy a gyil- 
kosság estéjén járt Terebesi üzleté- 
ben, onnan több doboz cigarettát lo- 
pott, de Terebesivel nem találkozott, 
tehát meg sem ölhette. Megnevezte 
egyik barátját is, aki a jelek szerint 
társa volt. A csendőrök azonnal elő- 
állitották a megnevezett társat, aki 
magas, feketeruhás ember és az 
egyik községben cipész. Már a 
Herzgyilkosság után is állandóan 
egy feketeruhás, magas emberről 
beszéltek, aki a gyilkosság napján 

kosság napján 

F ekeferuhás férfi 
gyanus szerepet játszott mind- 
rablógyilkosság körül 

a Herz-porta körül ólálkodott. A fe- 
keteruhás férfi mindig Teodor kisé- 
retében volt az üzletben. A cipészt 
kihallgatták és nem kétséges, hogy 
vallomása nagyban hozzájárul az 
ügy felderitéséhez. 
Amig a csendőrség egyik csoport- 

ja a gyanusitottakat hallgatta ki, 
a csendőrök másik csoportja a tanu- kat hallgatta ki, akik valamennyien azt vallották, hogy Teodor a gyil- 

Elesden tartózko- 
dott. Különösen Abrudán János 
bérkocsis vallomása volt terhelő 
Teodorra nézve. A bérkocsis ugyan- 
is a gyilkosság éjjelén a Terebesi- 
üzlet közelében egy nőt és egy fér- 
fit látott, akiben határozottan fel- 
ismerte Teodor Jánost. Biztosra 
veszik, hogy a bizonyitékok hatása 
alatt Teodor vallani fog. Nem két- 
séges, hogy Teodor János ugy a 
Terebesi, mint a Herz-gyilkosság- 

] ban szerepet játszott. 

Ezer öröm otthonában egy 

Olcsó árak! 

árnyékoltrácsu, hálózati vevőkészülék 
által. Egész Európát haligathatja hangerősen, 

Kedvezményes havi részletek! 
Vezérképviselet: 

hangtisztán! 
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karesti vezérlőbizottsága 
komolyan foglalkozik ennek meg- 

1931 április 

(Tegvonták 
a Resica-alkalmazottak utolsó 

kedvezményét is 
A Resica-müveknél folyó gazdál- 

kodásról irott cikkeinkből kitel- 
nék már egy vaskos kötetre való 
olvasmány. Ez a téma azonban ki 
merithetetlen, mert a Resicánál ujj 
ra meg ujra gondoskodnak róla, 
hogy az alkalmazottaknak legyen 
mit sirni és az ujságoknak legyen 
mit irni. A sok elbocsátás, nyugdi- 
jazás, szabadságolás, munkabeszün- 
tetés, hibás termelési és még hibá- 
sabb eladási politika után most a 
Resica-müvek igazgatósága uj ötle- 
tet valósitott meg takarékosság ör- 
ve alatt. Ezzel a takarékossággal, 
amelyet már évek óta hangoztat- 
nak, akarják kipótolni azt a bevé- 
teli minuszt, amelyet a hozzánem- 
értés okoz. Áz igazgatók serege igy 
akarja ellensulyozni a maga nagy 
fizetéseit, hogy az alkalmazottakat 
mindegyre megröviditi. A Resica- 
müveknél a tisztviselőknek és al- 
kalmazottaknak valamikor sok 
mindenféle kedvezménye volt, ame- 
lyet azonban a vezérigazgatóság 
egymásután sorra mind elvont. Az 
utolsó kedvezmény az volt, hogy az 
alkalmazottak adóját a vállalat fi- 
zette. Most aztán a Resica-müvek 
legfőbb igazgatósága körrendelet- 
ben közli az alkalmazottakkal, hogy 
ezentul maguk fizessék az adójukat, 
mert erre a vállalat többé nem haj- 
landó. Ezenkivül egy másik rém is 
fenyegeti az alkalmazottakat: az áldozati adó. A Resicai-müvek bua- 

egészen 

valósitásával. 
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Népszerü utazások 

Kanadába 
valamint az 

Egyesült 
Allamokba 

Korlátlan részvétel 
Utazási dő 1931 junius augusztus 
Kivételesen kedvező alkalomka- 
nadában és az Egyesüt Alla- 
mokban élő rokonaink és bará- 

taink meglátogatására. 
Leszállitot részvételidij 
Tájékoztatással és prospektussal 

készséggel szolgál 
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Háromszékmegye székelységét ki- 
meglepetésben részesitette egy 

ályi dekrétum, amely a hivatalos 

legutóbbi számában jelent meg. 

kégének tizenöt millió lei értékü in- 

gatlan vagyonát a Casa Scoalelor- 

nak adja és keelést a vármerye 

Mária ep kévöbb 

a földeket alapitó okirattal a vár- 
negyének adta.. Azóta az ingatla- 

kon keletkezett épületeket szé- 

ly közmunkával és a vármegye 
akosságának áldozatkészségéből 

emelték. A vagyon különben eddig 

szegénysorsu székely ifjuság ne- 

székely népvagyon 
elvételével pótolhatatlan veszteség érte 
a magyar kisebbséget 

veltetését szolgáltaa Magyarpárti 

körökben azon a véleményen van- 

nak, hogy a királyt a vagyon tu- 
lajdonjogára vonatkozólag megté- 

veszthették és csak igy láthatott 

napvilágot a királyi dekrétum. A 

Magyar Párt parlamenti tagjai in- 

terveniálni fognak a kormánynál, 

mivel a királyi dekrétumokért az 

viseli a felelősséget. A magyarság 
reméli, hogy amint a király a szé- 

kely népvagyonra vonatkozólag 

megkapja a helyes információt, 

azonnal intézkedni fog a dekrétum 
hatálytalanitása ügyében. A három 

széki székely népvagyon elvétele 

pótolhatatlan vesztesége volna a 

magyar kisebbségnek. 

Kun Richárd 

döntött 
Zsutolásig megtelt birósági te- 
mben targyalta a törvényszék 

abr ilel dr -Ganea tanácsa a 
z.. 

len hozott letartóztatási határoza- 

ot. A törvényszéknek dönteni kel- 

ett, vajjon a határozat megerősité- 

ével harminc napra elrendeli-e az 

lőzetes letartóztatást, vagy pedig 

zt érvényteleniti. A tárgyalás 

nmegnyitása után Gabriel Viktor 

r tanácselnök ismertette a letar- 

óztatási végzés tartalmát, majd 

Nicolaus György ügyész emel- 

edett szólásra és kérte a vizsgáló- 

iró által elrendelt előzetes letar- 

tatás megerősitését. Előterjesz- 

ését az esetleges itélet sulyosságá- 
al és azzal a körülménnyel indo- 

ta, hogy a vizsgálat még csak a 

zdetén van. Majd Kun Richárd 

ett a birói tanács elé és a követ- 

ező kijelentéseket tette: 

EÉn sohasem vezettem a F ried- 
mann-féle részvénytársaság üzleti 
könyveit, nem avatkoztam bele a 
vállalat tényleges vezetésébe és 
utasitást semmilyen tekintetben 

nem adtam. Friedmann Bélával és 

Grüner Miksával a vizsgálóbiró is 
szembesitett, akik ezt igazolták. Öt- 
venhét éve Temesvárott élek. Le- 
rtóztatásom megerősitése erkölcsi 
anyagi romlásomat jelentené és 

rem a tekintetes 
adja vissza a szabadságomat. 

z 

valzaezo 

kérdésével tegnap foglalkozott a törvény- 
szék és a szabadlábra helyezés mellett 

törvényszéket, 

letartóztatása 

gálóbiró letartóztatási intézkedésé- 

nek indokolt voltát. Megállapitotta, 

hogy Kun Richárd ügyét a többi le- 
tartóztatott ügyétől külön kell vá- 
lasztani. Az egész ügyben a bün- 

ügyi eljárás téves alapon indult 

meg, mert ezekre a Kkihágásokra és 
az azokból folyó büncselekmények- 
re nézve - még ha azok okiratha- 

misitásban merülnének is ki - kü- 

lönleges törvény intézkedik és igy 

nem lehet a büntetőtörvénykönyv 
alapján eljárni. Kun Richárd ellen 
semmiféle vallomásból nem tünt ki 
még legcsekélyebb bünössége sem. 

Erkölcsileg és anyagilag nehezen 
lehet helyrehozni azt a kárt, ame- 

lyet az ilyen indokolatlan letartóz- 

tatás maga után von. 
Nicolaus ügyész nem válaszolt és 

a biróság ezután tanácskozásra vo- 

nult vissza. Félóra mulva hirdette 

ki az elnök a döntést, amely szerint 

a törvényszék a vizsgálóbiró letar- 

tóztatási végzését hatálytalanitja és 
elrendeli Kun Richárd szabadlábra 

helyezését, mert törvényes indokot 

a letartóztatásra fenforogni nem 

lát. 
Nicolaus ügyész ezutáni bejelen- 

tette, hogy ezt a határozatot a táb- 

lai vádtanácshoz megfelebbezi, ad- 
dig Kun Richárd az ügyészségi 

nács ma, 
ton dönt a felebbezés kérdésében. 

A védelem vitatta ezután a vizs- 

... 

között 

sztrák nemzeti szocialisták 
lapja, a Deutsch-Österreichische 

Tageszeitung foglalkozik a német- 
osztrák vámunióval és megállapit- 
ja, hogy Schober ezzel a szerző- 

déssel ügyes sakkhuzást csinált 

Briand ellen. Hir szerint Ausz- 
tria hamarosan hasonló szerződést 
zándékozik kötni J ugoszláviával és 

gyarországgal iss. 

adonból jelentik, hogy A. 
man előkelő konzervativ 

Evening Stand- 
nagy cikkben 

az 

Evszázados harc 
egyik ütközete lett a német-oszírák 
vámunió a germánok és szlávok 

unióval és azt irja, hogy ez a szer 

után fölveti a kérdést, 

tekhez juttatni? A germánok tagad 
hatatlanul rossz gazdasági 

fogházban marad. A táblai vádta- 

de legkésőbben szomba- 

foglalkozik a német-osztrák vám- 

ződés is egyik ütközete a germánok 

és szlávok évszázados harcának. Az- 
hogy mi 

szükség volt a békeszerződések se- 
gitségével a szlávokat a germánok 

és magyarok róvására nagy terüle- 

viszo- 
nyok közé kerültek és ezen a bajon 

most ugy igyekeznek segiteni, hogy 
Németország és Ausztria egymás- 

meyagttsaezzmzamuszevvnit 

nak ehez joga van és senkinek ni
n- 

csen módjában ezt megakadályozni
, 

amig az a fennálló nemzetközi szer-
 

ződésekbe nem ütközik. 

Budapesti politikai körökben az 

a hir terjedt el, hogy az osztrákok 

hónapok előtt azért mondták föl a 

Magyarországgal és Jugoszláviával 

kötött kereskedelmi szerződést, mi- 

vel akkor már készültek a német- 

osztrák vámunióra. Calice báró 

budapesti osztrák követ ezt 

zottan megcáfolja és felhozza azt, 
hogy Ausztria hónapokon keresztül 

tárgyalt már azóta a két kormány 

megbizottaival az uj szerződések 
ügyében és azok nemsokára aláirás- 

ra is kerülnek. Azután kijelentette, 

hogy a vámunió jogi részét Genf- 

ben fogják megtárgyalni, azonban 

gazdasági részének elintézése kizá- 

rólag Németországra és Ausztriára 

tartozik és abba senkinek nenmi en- 

gednek beleszólást. 

A budapesti rendőrség még min- 

dig nem jutott Stei n herz Re- 

zső kecskeméti borkereskedő gyi 

kosának nyomára. Megirtuk, hogy 

az egyik budapesti tömeglakáson 

elfogtak egy Kovács Ferenc ne- 

vü huszonkét esztendős lakatost, 

akire alaposan gyanakodtak, hogy 

azonos a gyilkossal. Kov ács Ferenc- 

ről azonban azóta kiderült, hogy 

semmi köze a gyilkossághoz és s0 

hasem látta Steinherzet. Pontos 

alibit igazolt, azonkivül a Merán- 

szálló portása és a vasuti kalauz, 

akiket Kováccsal szembesitették, 

határozottan kijelentették, 

a Kovács Ferenc nem azonos azzal 

a fiatalemberrel, akinek állitólag 

szintén Kovács Ferenc a neve, akit 

együtt láttak a meggyilkolt borke- 

reskedővel. Mivel Kovács ártatlan- 

sága igy kiderült, szabadon bocsá- 

tották. 

A budapesti, ceglédi és 

méti rendőrség most egy névtelen 

levél alapján egészen más irányban 

nyomoz. Steinherz Rezső kevéssel a 

vonaton történt megtámadtatása 

előtt magas összegü biztositást kö- 

tött balesetre és elhalálozásra. Azt 

hiszik, hogy Steinherz ezzel biztosi- 

tási csalást akart elkövetni és ő 
maga volt az, aki gyilkosát fölbé- 
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kecske- 

Felbérelt gyilkos 
végzett Steinherz Rezsővel, aki biztositási 

csalást akart elkövetni 
anyagilag tönkrement - saját ha- 

lála árán akart a családjáról gon- 

doskodni. Valószinübb azonban az a 

feltevés, hogy Steinherz nem akart 

meghalni, hanem csak arra bérelte 

föl a tettest, hogy kalapáccsal né- 

hányszor alaposan fejbeverje, ne- 

héz sebeket okozzon neki, amelyek 

következtében esetleg hónapokig le- 

gyen kénytelen az ágyat őrizni és a 

biztositótársaságtól nagyobb össze- 

get kapjon. Ezt a föltevést alátá- 

masztja az a körülmény, hogy 

Steinherz, aki halála előtt tett sa- 

ját bevallása szerint az első kala- 

pácsütésre fölriadt álmából, sem se- 

gitségért nem kiabált, sem nem du- 

lakodott támadójával. A szomszé- 

dos fülkék utközben fölszállott uta- 

sokkal voltak tele, akik a kiáltást 

és dulakodást okvetlenül hallották 

volna. Nincsen kizárva, hogy a me- 

rénylő a megállapodás ellenére tul- 

ságos erősen verte a kalapáccsal 

Steinherz fejét és igy a veszélyes 

sebesülés helyett halált okozott. Le- 

hetséges az is, hogy Steinherz csa- 

ládja is tud a dologról, de termé- 

szetesen óvakodni fog vallomást 

tenni csak azért is, nehogy a biz- 

tositási összegtől elessenek. A rend- 

őrség most ebben az irányban nyo- 
moz. 

relte. Lehetséges, hogy - miután 
a 

Nicaragua amerikai köztársa- 

ságban borzalmas földrengés pusz- 
titott, amely különösen a hasonne- 

vü öbölben fekvő Managua főváros- 

tiz órakor rázta meg a város tala- 

ját és pillanatok alatt házak ugy 

dőltek össze, 
várak. 
temettek maguk alá. 

szonyok. A bajt tetézte az, 

ütött ki és a lángok 

mok kormánya repülő 

sal vámunióra léptek. A két állam- ba. Az első hirek mé 

ban tombolt. A földrengés délelőtt 

mint könnyü kártya- 

A romok igen sok embert 
Az áldozatok 

legnagyobbrészt gyermekek és asz 

hogy 
számos összedült házban a gázveze- 
tékek szakadása következtében tüz 

egyre inkább 
elharapóztak és a romok alá szorult 

számos sebesültet is megöltek. Más 

házakban viszont a vizvezeték csö- 
vei repedtek meg és a belőlük tő- 
duló viz valóságos áradást okoz az 

utcákon. A város hatvanötezer la- 
kosa közül alig akad olyan, aki nem 

szenvedett volna kisebb-nagyobb se- 
besülést. A hatóságok az egyre to- 

vább terjedő tüznek ugy igyekeznek 
gátat vetni, hogy egész házsorokat 

felrobbantanak. Az Egyesült Álla- 
gépeken élel- 

miszereket és orvosságot küldött a 
földrengés által pusztitott Manguá- 

hbár 

Kő kövön nem maradt 
adélamerikai földrenyés nyomán, 

amelynek 2500 halottja van 
száz halottról szóltak, ez a szám 

azonban minden egyes jelentésnél 
növekedett. A legutolsó jelentések 

szerint a halottak száma meghalad- 

ja a kétezerötszázat is. Ezen a vi 
déken 1926-ban volt utóljára föld- 

rengés, amely azonban sokkal eny- 
hébb volt a mostaninál. A mostani 
földrengés arányait a három év 

előtti nagy japán feldrengésh ha- 

sonlitják. 
Menekültek, akiknek az feldrengé 

si zónából sikerült Corintoba jutni, 
borzalmas képet eesetelnek a mana- 

guai földrengésről. A város köz 
pontjában a hatalmas középületek- 
ből egyetlenegy sem maradt me 
A romok alatt rengeteg halott 
sebesült fekszik. Ezek jajgatása be- 

tölti a levegőt. A legtöbb azonban a 
romok alatt fog veszni, mert m. 

sikerül a rajtuk levő tere 

tani, már nincsen bennük él 
gua legnagyobb szállodájából egy 
len fal sem maradt épségbe 

pusztult a börtön is, amelyb 

ötven fegyene a romok alatt 
lelte. A kárt már z 

tőlegesen tiz ! 



Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
BELVÁROS, SZENTGYÖRGY. 

TER 4. SZAM. 

Telefon: 

2-52, este 9 után 10 és 2-42. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK. 

Havonta 80, negyedévre 240, fél- 

évre 450, évente 900 lei. - Kül- 

földre: havonta 116, negyedévre 

330, félévre 600, évente 1200 lei, 
vagy egyenlő értékü valuta. 

A szerkesztésért és kiadásért a 

főszerkesztő felel. 

A „Helicon" Bánáti Nyomda R.-T. 

nyomása. 
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Csókolózás 
selenete pergett a filmen. A háziasz- 
szony és a zenetanár négykezest ját- 
szott a zongorán. Közben a szemük 

elsiklott a kottáról, mert egymásra 
néztek nézegettek, aztán - mint eny 
he tavaszi fuvallatban két virág - 
egymáshoz hajoltak-hajolgattak és aj- 
kuk egyszerre csak csókban forott 
össze. Az ujjaik azonban még tovább 

járták a boldogság táncát a billentyü 

kön és mivel a kottát sem nézték, ez 
a muzsika nem felelt meg teljesen a 
zeneelmélet szabályainak és a dalla- 

mossága sem volt valami harmonikus. 
de mégis szép muzsika volt, mert 
szivek ütemére csengett. 

A poétikus jelenet hatása alatt a 
nézőket is elfogta a tavaszi láz. Fe- 
szengtek a zsölyéken és akkor történt, 
hogy a szemük a vetitő vászonról vé- 
letlenül odatévedt egy előttük ülő 

Utolsó alkalom 

DRACHSLER 
ékszerésznél 

bevásárolni minden áron. 

Siessen! 
Dárra. Fiatal volt a pár, a nő olyan, 
mint a telt rózsa, a férfi erős akár a 
tölgy. Fejük lassan közel hajlik egy- 
máshoz, arc arc fele fordul, ajk ajk- 
hoz vonzódik és óvatosan vigyázva, 
nehogy a cuppanás elárulja őket - 
megtörténik a csók. Mintha a nő aj 
kán a ruzs enyvvé változott volna: 
olyan erősen és tartósan tapal a két 
ajk egymásra. Aztán elválnak, de 
csak egy pillanatra, hogy uj izét érez- 
zék a csóknak. Ezt a jelenetet sokan 
látják és az a meggyőződésük, hogy 
még poétikusabb, mint az a másik, a 
példaadó, ott a vásznon. 
És eljött a szünet. A közönség kitó- 
dult az előcsarnokba. A csókolózó pár 
- nem a filmbeli szintén kifelé 
ment a ragyogó villanyfény alá. És 
akkor megismerem őket. Férj és fele- 
ség. Ismerik őket sokan. És akkor 
kiábrándulok belőlük. Hiszen ezek 
odahaza is csókolózhatnak rogyásig. 
Nem kell ezért a moziba jönniök, nem 
kell a sötét nézőtéren egymáshoz buj- 
niok. Ez csak a regényes és egymás 
tól eltiltott szerelmesek szabadalma. 
De csókolózó házaspár a moziban? 
Ugyan kérem! Csöppet sem poétikus. 

zagy 
kolozsvári huzását jövő kedden 

ujabb huzása tegnap ment végbe. 

Az egy millió leies főnyereményt a 
80.024 számu sorsjegy nyerte. Te- 
kintettel arra, hogy ez a szám nem 

szerepelt az eladott sorsjegyek kö- 
zött, a sorsjáték igazgatósága ugy 
határozott, hogy husvét harmad- 
napján, április 7-én az eladott sors- 

megismétlik, mert a tegnap kihu- 
zott sorsjegyet nem adták el 

A kolozsvári mentősorsjegyek leg- ! jegyek közül ujból megejtik az egy 
millió leies főnyereményre a sors- 
huzást. Tegnap nyertek ezenkivül: 

25.000 leit: 88.175 szám. 

10.000 leit: 9584, 23.281, 63.873, 
82.742, 109.325, 149.391 számok. 

2500 leit: 23.488, 39.162, 44.021, 
44.084, 52.232, 82.878, 87.034, 94.903, 
105.175, 106.828 számok. 

- Nagyheti és husvéti istentisz- 
teletek az evangélikus templomban. 
Nagycsütörtökön délután 5 órakor 
urvacsorai előkészités, német nyel- 
ven. Nagypénteken délelőtt 10 óra- 
kor német nyelvü ünnepi istentisz- 

telet urvacsoraosztással. Nagypén- 
ken délután 4 órakor magyar nyel- 
vü istentisztelet. Husvétvasárnap 

délelőtt 10 órakor német nyelvü 

ünnepi istentisztelet urvacsoraosz- 

tással. Husvétvasárnap délután 4 
órakor magyar nyelvü istentiszte- 
let. Husvéthétfőn délelőtt 10 órakor 
magyar nyelvü ünnepi istentiszte- 
let urvacsoraosztással. Husvéthét- 
főn délután német nyelvü istentisz- 
telet. Husvét utáni vasárnapon dél- 
előtt féltiz órakor konfirmáció ur- 
vacsoraosztással. 
A hivatalok uij időbeosztása. A 

Rador közlése szerint a kormány már- 
cius harmincadikán hozott miniszter- 
tanácsi határozattal elrendelte, hogy 

községi és 
megyei, valamint az autonóm válla- 
latok hivatalaiban május tizenötödi- 

az összes állami, városi, 

tekzne 

kétől kezdve a középeurópai időszámi- 
tás lesz érvényes. Ez annyit jelent, 
hogy május tizenötödikétől kezdve a 

hivatalok egy órával előbb kezdődnek, 

- Husvéti istentiszteletek zenéje. 
A püspöki székesegyház ének- és ze- 
nekara, amelynek Braun Dezső a 
vezető karnagya, a nagyhéten és a 
husvéti ünnepeken az áhitat emelé- 
séhez müvészi teljesitményekkel fog 
hozzájárulni. Az ének és zenekar 
mától kezdve az összes istentisztele- 
teken szerepel és a legkiválóbb egy- 
házi zeneszerzők müveit adja elő. 
Különös érdekessége lesz a vasár- 
nap délelőtti nagymisének, hogy 
azon Pogatschnigg Guidó 
HEecce Sacerdos cimü négyszólamu 
zenekaros és orgonakiséretes négy- 
szólamu vegyeskarán kivül De- 
mény Dezsőnek a szegedi fogadal- 
mi templom felszentelésekor bemu- 
tatott uj nagymiséjéből is kerülnek 
egyes részek előadásra. 
- Házasság. Emanuel Ilus, Szol- 

nok és Marossy János, Lugos e hó 
llén tartják esküvőjüket Szolnokon. 

Elegáns 
Tartós 

Higienikus 

Fióküzletek: 

Gerő snucc. 
Str. Alba-Iulia 

Selejtes árueladás 

Gyárváros, Str. Cantacuzino 
(Telekház-utca) 

„Filt"cipő 

* FELHIVÁS HÁTRALEKOS EL 
"iznioiNAHOZ. felkerjük min 
azon előfizetőinket, akik az előfizete, 
dJijjal hátralékban vannak és 

vonatkozólag külön névreszoló felszól 

er 

lenek leszünk a lap további küldésé 
eszüntetni és követelésönket 

nyesiteni. 

- Hirósági szünet. A temesvár 

és itélótáblán ápriii 
hatodikán, hétfőn kezdődik a husvét 
szünet 

örvényszéken 

és aprilis 

A két birói fórun 
előtt ezen idő alatt nem lesznek tár 

bezárólag tart. 

gyalások, csak a foglyos ügyeket in 
tézi el a szüneti tanács. A járásbiró 

Az öÖss zes temesvári igazságugyi in- 
tézmények irodái április kilencediká 
től tizennegyedikéig kezdve április 

hezárólag nem muüuködnek és semmi 
féle beadványt nem fogadnak el. A 
kormányzóság reviziós bizottsága i 
április hatodikától április tizenkilen- 

tizenkilencedikeis 

ságokon görög keleti zöld csütörtök- 
től kezdve szünetelnek a tárgyalások. 

tást kaptak a kiadóhivataitól, hogy 
hátralékot mielőbb rendezni sziveskee 
jenek, mert ellenkező esetben kényte 

érvé /1 

cedikéig bezárólag tart husvéti sziü 

zattr mama 

A Központi Fürdő 
vezetősége 

tisztelettel értesiti látogatóit,hogy 
a fürdőüzem csak husvét hétfő- 
lén, vagyis e hó 6 án szünetel 

- dugoszlavia lorytonos legyverke- 

zése. Az athéni Catinerini cimü lap 
éles cikkben foglalkozik Jugoszlávia 
folytonos fegyverkezésével, 
nemcsak a Balkán, hanem egész Eu- 

rópa békéjét veszélyezteti. Jugoszlá- 
via - mondja a lap - bármely pilla- 
natban képes másfél millió főnyi had- 
sereget mozgósitani 

különböző titkos alapokból 
annyit költ, mint amennyi a hadsereg 
évi költségvetése. 

* Husz százalék kedvezmény jár s 
Deli Hirlap minden előfizetőjének és 
olvasójának, aki óráját vagy krono- 
méterét Földessy Kálmán Dózsa- 
utca 43 (bemenet a Jósika-utcában) 
kronométerkészitőnél 
Földessy nevét a határokon tul is a 
legelőnyösebben ismerik, mint olyan 
emberét, aki nem mestere, hanem mü- 
vésze szakmájának. Sikerült vele meg- 
állapodást létesitenünk, hogy aki 
Déli Hirlap szelvénsével nála jelent- 
kezik, az a megállapitott árból husz 
százalék kedvezményben részesül. 
Hyen szelvények korlátlan mennyi- 
ségben állanak rendelkezésére előfize- 
tőinknek és olvasóinknak a Déli Hir 
lap kiadóhivatalában. Minden éegyes 
óra javitásához külön utalványt 

és hadi célokra 

kétszer 

után azonnal átadandók, 
mert csak igy vehető igénybe a ked- 
vezmény. 

Takács József 
uriszabó 

Budapest 
IV., Városház-u. 16. 

állapitása 

Allást keres 
tegyen közzé egy 

apróbirdetést a 
DÉLI! HIRLAP.ban 

10 leiért 
. .. 

netet. 

amely 

megjavittatja. 

adunk, amelyek a javitási árak mez 



V az 

igy emmitéle kivatalos fetnt 

lem volt. Miklés herceg a budapesti 

román követség palotájában szállott 
meg és lakását szerda délig nem hagy 

a el. Délben egy órakor a herceg 

autóján tovább utazott Bécsbe, ahol 

elvégzése célji- 

marad. Bécsből 

vagy pedig va- 

sáruap délelőtt tér vissza Budapestre 

s résztvesz a hétfőn megkezdődő autó- 

ülönböző ügyeinek 

ól néhány napig 

agy szombaton este, 

1 férfi posztókalap 
1 női szalma ,, 

99 lei 
Mépárucsarnok 

L, Erőd utca 5 

-Riasztó hir ujabb fizetéscsőkken- 

tésről Bukaresti lapközlések nyomán 

ország tisztviselőkarában nagy 

megdöbbenést váltott ki az a 

hogy a kormány a költségvetés 

egyensulyozása és a további takar'- 

érdekében a 

hir, 

kosság keresztülvitele 

tisztviselőknek az áldozati adóval 

amugy is megnyirbált fizetését to- 

vábbi csökkenti. A 

kormány tegnap hivatalos nyilatkoza- 

tot adott közre és cáfolja a fizetés 

esökkentésre vonatkozólag 

hiradásokat. 

tiz százalékkal 

megjelent 

Garázdálkodnak a piaci tolvajok. 

Kreppil Magda pa: 

rasztasszony élelmiszert hozott a jó- 

zsefvárosi hetipiacra, melynek eladá- 

sa után rémülten 

orczyfalvai 

állapitotta 

hogy ismeretlen zsebtolvaj ellopta a 

pénztárcáját, melyben 2600 lei volt. 

A károsult asszony feljelentést tett 

a pPenrdöőrségen. 

meg, 

A pariamenti ülesszak berekesz- 

nisztertanacsot tartottak es 

A Aormany tagjal tegna a 

azoll 

hamara, valamint a szenatus veze- 

segevel iolytatott elozetes targyalasoa 

utan ugy aöontöttek, hogy a palla 

ment ülésszakát április elsejen bpere 

kesztik A megállapodás értenmeben a 

parlament mindkét háza delelőtt t1 

zenegytől kezdve megszakitás es szu 

net nélkül a késő éjjeli órákig tat. 

alést, hogy a még mégszavazásra 

váró javaslatokat megszavazhassa. A 

minisztertanácson ugy löntöttek. hogy 

jjel a javaslatok megszavazása utan 
ironescu miniszterelnök előbb a 

rában, majd a szenátusban fel- 

olvassa a parlamenti ülésszak bere- 

kesztéséről szoló királyi kéziratot. A 

tanácskozás alkalmával végérvényesen 
elhatározták, hogy a sajtótörvényt 

parlament most nem tárgyalja, ba- 

nem annak tárgyalását elhalasztja. 

Beavatottak ugy tudják, hogy a kor 

mány végérvényesen visszavonta ezt 

a tervezetet és azt a nyár folyamán 

alaposan módositják. 
É 

Józsefváros. Bul. Berthelot 5 

Telefon: 18-75 

öÖn asaját pénzének el! ensége : 
Állandó nagy raktár 

Eladás nagyban és kicsinyben. - A Kereskedők Syndikátusának eladási helye. 

Popper Gyula, szinya ás inulaumház 

Husvéti istentiszteletek 
temesvári templomokban 

A nagyhétnek ma érkeztünk el 
első jelentős napjára, nagycsütör- 
tökre. Nagycsütörtökön ült Jézus 
annak idején tanitványaival az 

utolsó vacsorához, amelynek végén 
Judás elárulta és a poroszlók kezé- 
re juttatta. Nagycsütörtökön kez- 
dődött az Ur Jézus kinszenvedése, 

amely a pénteki keresztrefeszitésen 
át a vasárnap hajnali halottaiból 
való dicsőséges feltámadáshoz veze- 

tett. A husvéti ájtatosságok kezdete 
tulajdonképpen nagycsütörtök és 
ezeket az ájtatosságokat a temes- 
vári katolikus templomokban a kö- 
vetkező sorrendben tartják: 

A püspöki székesegyházban 

nagycsütörtökön délelőtt tiz órakor 
Pacha Ágost püspök nagymisét 
és prédikációt tart. Mise közben el- 
némulnak a harangok, mise után kö- 

vetkezik az olajszentelés és apostoli 
lábmosás. Délután négy órakor Je- 

1 férfiöltöny 800 
1 férfikabát 700 
1 nőikabát 790 

Népáruesarni 
I, Eröd-utca 5 

remiás próféta siralmait éneklik. 
Nagypénteken délelőtt kilenc óra- 

kor csonkamise, délután négykor 
lamentációk. Nagyszombaton reg- 
gel hét órakor tüz, viz, husvéti 
gyertya és husvéti étel szentelése, 
majd nagymise, melynek közepén 
ujból megszólalnak a harangok. 
Délután hat órakor feltámadási 
szertartás és körmenet. Husvét va- 
sárnapján reggel héttől óránkint 
csendes misék, tiz órakor nagymise, 
felváltva magyar és német szentbe- 
széddel, délután ünnepi vecsernye. 

A belvárosi 

plébániatemplomban - mint már 
közöltük - nagycsütörtökön reggel 
nyolckor nagymise. Nagypénteken 
reggel nyolckor csonkamise, passió, 
sirbatétel és este szentségimádás, 
Nagyszombaton reggel háromne- 
gyed hétkor tüz, viz, husvéti gyer- 
tya szentelése, majd nagymise, este 
háromnegyed nyolekor feltámadási 

Husvét vasárnap és hét- 
ő félkilenckor és féltizkor kis mi- 
r féltizenegykor nagymise fel 
váltva német és magyar prédiká- 

pénteken délelőtt kilencekor cson- 

kamise, délután hatkor prédikáció 

és szentségbevétel. Szombat reggel 
nyolckor szentelések, este félnyolc- 
kor feltámadás és körmenet. Hus- 

vét vasárnap és hétfő félhétkor, fél- 
nyolckor, félkilenckor és féltizen- 
kettőkor kismisék, kilenckor fel- 

váltva magyar és német prédikáció, 
utána nagymise. 

Az erzsébetvárosi 
plébániatemplomban nagycsütörtö- 
kön regg gel hat órakor kezdődik a 

gyónás és a kismisék alatti áldozás. 
Tiz órakor nagymise. Nagypénte- 
ken kilenc órakor csonkamise, dél- 
után hatkor magyar prédikáció és 
szentségimádás. Nagyszombaton 
reggel nyolekor a szokásos szente- 

lések, utánuk nagymise. Este hét- 

kor feltámadási szertartás és kör- 
menet. Husvétvasárnap és hétfő a 

rendes időben csendes misék, féltiz- 
kor felváltva magyar és német 
szentbeszéd, utána nagymise. 

A gyárvárosi 
plébániatemplomban nagycsütörtö- 
kön reggel kilenc órakor nagymise 
és oltárbontás. Nagypénteken ki- 
lenckor csonkamise, délután hatkor 
lamentáció. Nagyszombaton reggel 

félnyolckor szentelések, majd nagy- 
mise. Este félnyolckor feltámadás. 
Husvét vasárnap és hétfő féltizkor 
felváltva magyar és német prédi- 

Fértizokni 10, 15, 25 
Nőiharisnaya 15, 20, 25 
ametet 99, 120, 180 Puiover 

Férfiingek 70,90,120,180 

Népárucsarnok 
I., Erőd-utca 5 

káció, utána nagymise, délután hat- 
kor vecsernye. 

A mehaiai 

plébániatemplomban nagycsütörtö- 
kön reggel nyolekor nagymise. 

Nagypénteken reggel nyolckor 
csonkamise, este félnyolckor prédi- 
káció. Nagyszombaton reggel nyolc- 
kor szentelések, nagymise, este fél- 

nyolckor feltámadás. Vasárnap és 
hétfőn délelőtt féltizkor felváltva 
magyar és német prédikáció, utána 
nagymise. 

A Bessenyey-telepi, 

rónáci és ujkisodai fiókegyházak 
templomaiban a husvéti istentisz- 

cióval. teleteket a templomok ajtaján ki- 

A józsefvárosi függesztendő sorrend szerint tart- 

plébániatemplomban nagycsütörtö- ják meg. 
kön kilenc órakor nagymise. Nagy- - 

andtl - adtata 

- Ujkisoda és Bessenyey-telep 

református mükedvelő ifjusága áp- 

rilis 5-én, husvétvasárnap a Berg- 
féle Polgári Kör összes helyiségei- 
ben müűsoros estélyt rendez, mely- 

nek keretében szinre kerül a Májusi 
álom cimü operett. Az előadás este 

ha Ön bevásárlásai előtt 

nyole órakor kezdődik. Reggel ki- 
lenc órától este hat óráig dijtekéző 
verseny lesz három értékes nyere- 
ménnyel. Müsor után tánc követke- 

zik. Belépődij személyenkint 20 lei. 
A közönség szives pártfogását kéri 

a rendezőség. 

nem gyozodik mez arró, 

- Törvények zápora. A kamara teg- 

sén a nap déluvtáni ü javaslatok 

egész zunalagát logadták el. Megsza- 
vaztak a kereskedeimi könyvek ve- 

zetéséről, a kémiai anyagok jövedeki 

hivatalának felállitásáról, a községi 

illetékek makszimálásáról, a szeren- 

csejátékok korlátozjsáról, a fogyasz 

illetekek leszállitásáról és az ügyvéd- 

törvény módositásáról szoló javasla 

tokat. Az utóbbinak nagy ellenzéke 

volt és a javaslatot 112 szavazattal 64 
ellenében fogadták el. Továbbá 

szavazták a cement, a cukor és bizo- 

meg- 

vámilletékének 

javaslatott A 

létesi- 
ki- 

hogy a szava- 

nyos agrártermékek 

leszállitásáról szoló 

dicsőszentmártoni robbanógyár 

téséről szoló javaslatnál már ugy 

fá adtak a honatyák, 

ál nem voltak elegendő számban 

Ezen Manoilescu annyira éel 

aborodott, hogy ingerülten elhas 

a kamarát A 

elővették. 

javaslatot éjjel ujból 

- Volt lemesvári házaspár tra- 

gédiája. Temesvárott általános rész- 

vétet keltett az a hir, amely M a i- 

tinski Pál volt temesvári, tizen- 

három év óta szegedi fakereskedő- 

nek és feleségének kettős öngyil- 

kosságát hozta. Budapesti tudósi- 

tónk telefonjelentése szerint - és 
igy irják meg az esetet egyes buda- 

pesti lapok is - ugy Maitirski, 
mint pedig a felesége meghaltak. 

Ugylátszik, hogy Maitinskiné esz- 

méletlenségét beállott halálnak ma- 
gyarázták, mert amint Szegedre 

utazott rokonai telefonálták Temes- 

várra, az asszony keddről szerdára 

virradó éjszaka tizenkét órakor 
még életben volt, állapota azonban 

válságos. Az orvosok mindent meg- 

tesznek, hogy életét megmentsék. 

- Kik helyettesitik Popovicit. F o- 

povici Mihály dr. pénzügyminiszter 

pénteken a becsi Cotage szanatóriun 

ba utazik. Távollétében Mironescen 

miniszterelnök vezeti névleg a pénz 

ügyminiszteri tárcát, annak tényleges 

3 m fértiszőövet 360 lei 
21/2 „nőikabátra 300 
31/2 „nőiruhára 

„Imprimé" 96 
1 m duplaszeles szövet SS 
Ingzefirek 22, 25, 28 

Népárucsarnok 
I, Erőd-utca 5. 

vezetését azonban következőképpen 

oldották meg. A szesz és petroleum- 

ügyeket Crisan György dr. volt 

miniszter, a kincstári ügyeket Buz- 

dugan, a Nemzeti Bank igazgatója, 

mig a többi ügyet Teianu volt 
rénzügyi államtitkár intézi. Teianut 

technikai tanácsossá nevezték ki és 

továbbra is mint delegált pénzügyi 
államtitkár teljesit szolgálatot a pénz- 

ügyminiszertiumban. 

* Peronoszpora fecskendők, kerti- 

szerszámrok, Sack-ekék stb. mélyen le- 
szállitott áron kaphatók: Scherter 

Ottó vaskereskedése, Temesvár-Bel- 

város. 

E hogy mivagyunk mkajegolcsóbbak 

Gyárváros, Kossutt-tér 5 

Telefon: 18-95 



- Szabadon bocsátottak öt komni- 

nistát. A temesvári sziguranca, mint 

ismeretes, több heti nyomozás után 

ártalmatlanná tette a kommunista 

röpiratok és folyóiratok temesvári 

előállitóit és terjesztőit. Tizenkét sze- 

került előzetes rendőri őrizetbe, 
k 
k 

mély 

akiket kihallgatásuk után 

az ügyészségre, ahol Varduca De- 

átkisér 

gyaánusitottat 

szabadon bocsátott, mig Singer Si- 

mon, a bukaresti központ kiküldöttje, 

Ballauer Antal, a kolozsvári szer- 

vezet megbizottja, Gusztár, 

Stolfel Nándor, Wolf 

Eszter és Hegedüs Mária ellen lelat 

meter vizsgálóbiró öt 

Stemle 

Klein Imre, 

tóztatási határozatot hozott. 

Távolba való fényképezés. Lon- 
doni jelentés szerint az angol posta 

most érdekes távolfényképezési ki- 
sérleteket folytat. Arról van szó, 

hogy terjedelmes iratokat gyorsan 

továbbitsanak fényképezés utján. 
A berendezés, amellyel most kisérle- 
teznek, olyan gyorsan dolgozik, 
hogy egy óra alatt hatvan sürün te- 

legépelt nagy oldalt lehet további- 
tani. Az eljárásra, ha az beválik, 

az angol kormány ki fogja mondani 

az állami monopóliumot és az an 
gliai postahivatalokban a távirda- 
osztályok fognak a távolba való 

iratfényképezéssel foglalkozni. 

A legnagyobb áresés 

cseréepkályhákban 
250/, - 30, - 40". ig 

PuUCHER ANDRÁS 

CSERÉPKALYHA-GYÁRANÁL 
Timisoara IV., Str. L C. Bratianu 6. 

a kiváló temes- * Beamter Renée, 

vári énekmüvésznő, április hetedikén 

este kilenc órakor a Lloyd-klub nagy- 

termében klasszikus ária- és lalestet 

rendez. A gazdag és értékes müsoron 

szerepel többek között 

chárd: Ariadne Naxosban cimu ope 
rájának Zerbinette-áriája, továbbá 

számos dal. A fiatal müvésznő szerep- 

lése gazdag műélvezetet igér a közön- 

ségnek. Jegyek a belvárosi Szent 

György-téren levő Káldor-éle op- 

tikai üzletben kaphatók. 

Meglopták György angol herce- 

get. Londoni lapok csak most irják 

meg, hogy Bnenos Airesben György 

angol herceget, aki a walesi herceg- 

gel együtt volt Argentinában, meg- 

lopták. A két herceg Buenos Airesben 

az angol követség palotájában szállt 

meg és ismeretlen tettesek az épület- 

ben levő szobájából lopták el György 

herceg összes ékszereit és nagyobb 

összegü pénzét. : 

Anyakönyvi hirek. Születtek: Va- 

lariu Floarea, Nedelcu János, Korody 

Eniche, Meghaltak: 

Ugray Sándor 39, Valcaneant Floarea 

31, Wünschl Erzsébet 88 éves korában. 

Strausz Ri- 

Cserni András. 

naplója. Budapesti elemtés szerint a 

gyilkosság miatt halálra itélt és élet- 

logytiglani fegyházra megkegyelme- 

zett Pintér András százados a fog- 
hazban megirta szerelmének és tragóé- 

ldiájának naplóját. Teljes aprólékos- 

sággal beszéli el Radulescu He 

léennel való megismerkedéset, házas- 

ságát, boldogtalanságát, válását és 

mindazt az indulatot, amely végül is 

annyira vitte, hogy felháborodásában 

szinte önkivületi állapotban agyon- 

lőtte Kiss Miklós őrnagyot. Pintér 

András 

ujrafelvételét. 

nyugodtan várja perének 
1 

Házassági tilalom 
érvényes egyes magyar vállalatokr , ahol 
a női alkalmazottak nem mehetn 

Erdekes és a mai állapotokra fe- 
lette jellemző ügyben hozott itéle- 
tet a budapesti itélőtábla. Az egyik 
előkelő budapesti ipari vállalat szi- 
goru szolgálati és fegyelmi szabály- 
zatot iratott alá tisztviselőivel. A 
szabályzat szerint a férfi alkalma- 
zottak csak akkor nősülhetnek, ha 

előre bejelentik leendő feleségük 

nevét és személyi adatait és ha a 
házastársak anyagi viszonyai bizto 
sitják a rendes háztartás vezetésé- 

nek lehetőségét. A női tisztviselők 
pedig egyáltalán nem mehetnek 
férjhez mindaddig, mig a vállala! 

alkalmazottai. A szabályzat, amely 
több vállalatnál utánzásra talált, 

nagy feltünést keltett mindenfelé. 

Az egyik ipari vállalat köteléké- 
ben állott egy fiatal tisztviselőnő, 

aki férjhez akart menni. Az igazga 
tóság azonban nem egyezett bele és 

kimondta, ha a leány férjhez megy, 

azonnal elbocsátják állásából. A 
tisztviselőnő akkor a birósághoz 

fordult és azt kérte, mondja ki a 
biróság, hogy a szabályzatnak az a 
része, amely a női tisztviselőknek 
megtiltja a házasságkötést, a jóer- 
kölcsökbe ütközik és mint ilyen ér- 
vénytelen. Az elsőfoku biróság elvi 
jelentőségüű itéletben érvényesnek 

férjnez 
mondta ki a házasságot tiltó ren 
delkezést és kimondotta, hogy az 

nem ütközik a jóerkölcsökbe. Feleb- 
bezés folytán a törvényszék meg- 
változtatta a járásbiróság itéletét 
és érvénytelennek mondotta ki a 

házasságkötési tilalomra vonatkozó 
pontot. Végső fokon az itélőtábla 
döntött. Érthető érdeklődéssel vár- 
ták ezt a döntést, mert ez a per 
csak ugynevezett próbaper volt, 
melynek eldöltétől függ, hogy a női 

alkalmazottak férjhezmehessenek-e, 
illetve bevallhatják-e, hogy már 
évek óta titokban férjes asszonyok 
és viszont a férfiak, hogy már fér 
jek. 

A tábla a törvényszék álláspont- 
jával ellentétben érvényesnek mon- 
dotta ki a szolgálati szabályzatban 
foglalt rendelkezést, kimondván, 

hogy az nem ütközik a jóerkölcsök- 
be. Ezzel szemben, ha ezért elbo- 

csátják, a munkaadónak kötelessé- 

ge a felmondási időre járó illetmé- 
nyeket kifizetni. Eszerint a válla- 

lat tisztviselőnői nem mehetnek 
férjhez, viszont, ha a vállalat fel 
mond a férjhez ment tisztviselőnő- 
nek, akkor köteles a nyugdijat és a 
felmondási időre járó illetményt 
kifizetni. 

- Időjárás. A kemény időjárás 

enyhülőben van. Temesvárott tegnap- 

a hőmérő még a minu- 

öt fok hideget 

is enyhülést 

előtt reggel 

alul 

Máshonnan 

szon mutatott. 

jelentenek. 

A meteorológiai intézet jelentése a 

következő: Lassu nappali hőemelke- 

dés várható éjjeli fagyokkal és mér- 

sékelt északi légáramlásokkal, Euró- 

pa északi részein derült éggel, délén 
kisebb nagyobb felhőzettel. 

Férfiszövetek 
170 leitől kezdve a legfizomabb 

angol minőségig kaphatók 

Rabongá Schneider- 
-nél, Temesvár: Belváros, Szent 
György-tér, rom. kath. püspöki 

palota. 
* 

A resicai szociáldemokrata párt 

most tartotta évi közgyülését, 

amelyen a temesvári szociáldemokra- 

ták 

meg 

részéről Mayer Józsei vett 

részt. A közgyülésen Steinbauer 

elnökölt, aki kegyelettel emlékezett 

a párt mult évi halottairól. Utá- 

Stoicovici felolvasta az évi 

Klein pedig ismertette az 

meg 

na 

jelentést, 

1 

ez 

évi számadásokat. A szociáldemokrata 

városi tanácstagok részéről Bernau 

románul, Mustetiu németül ismer- 

tette a 

a vuárosházán. 

szociáldemokraták müködését 

Brodnyánszky 

János hozzászólása után a közgyüles 

a pártvezetőségnek megadta a fel- 

mentvényt. Sch ifferer az épitési 

bizottság nevében jelentette, hogy a 

mult évben hetvenöt munkás kezdett 

házat épiteni, azonban a rossz gazda- 

sági viszonyok következtében negy- 

venöten kénytelenek voltak az épitést 

abbahagyni. A közgyülés megbizta az 

épitési bizottságot, hogy ezek részéré 

a Resica-müvektől támogatást kérjen. 

Az uj vezetőséget a következőképpen 

választották meg: Steinbauer, Brod: 

Klein, Spindler. 

Hoffmann, Ferenschitz 

ellenőrző bizottság: Hromad- 

Kapik, Tamás és 

nyánszky, 

Maldet, 

Stadler, 

ka, Rohm, Micsa, 

Maldet. Mayer József ismertette az 

utáv a politikai és gazdasági helyze- 

tet, majd a pártfegyelem fontosságál 

fejtegette. 

* A DELI HIRLAP BUDAPESTEN 
állandóan olvasható a dunaparti Bris. 

tol szálloda halljában. 

Bernau, 

és 

eeeepeeepeppepeeeee 

Arprilis 14-ig 
bármikor bárki utazási 
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vizumkedvezménnyel utazhat a tavasz pompájába öltözött Buda- 
pestre, ahol tanuja lehet a nemzetközi auióhét szenzációinak. 

Külön utazási és külön vizumigazolványok, melyek egyben be- 
léptijegyül is szolgálnak a Mücsarnokban rendezett kiállitásra és 

sehol nem kell lebélyegeztetni. 
Utazási igazolvány 120 lei. 

Részletes felvilágositások, igazolványok 

Déli Hirlap kiadóhivatalában kaphatók 

Utánvétellel 17: leiel több! 
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Vizumigazolvány 100 lei 

DDDDDDDDDDDDDD hatodik ára halasztották el 

-Dinamitot loptak a lugosi áll 

maáson. A lugosi vasuti állomá- 

égy teherkocsiból, amely a lugosi ti 

zérezred érkezett, 

kiló dinamitot loptak el. A vizszál 

során letartóztatták Hoban Pét 
és Vlaicu vasutasokat, akik a k 

pást beismerték. Azt vallották, hog 

a dinamitot halászati célokra akartá 

használni. A hatóság azonban azt h 

szi, hogy ez csak kifogás és a ké 

munkás kommunistákkal állott össz 

köttetésben. 

- Notás kapítány. A Bessenyey 

telepi római katolikus hitközség m 
kedvelői gárdája husvét vasárnapjá 

és héetfőjén, 

részére harmir [ 

április 5-én és Gán dél 
három órakor a Hegedüs fel 

vendéglőben szini előadást tart é 
mindkét esetben a Nótás kapitán! 
operett szerepel müsoron. Beléptili 
huszonöt és husz lei, gyermekek 
katonák részére tiz lei. Mindkét elő 
adás után tánc következik. 

. 

Bukaresti megbizások, külföldi te 
velek meghosszabbitása, vizamok, va- 
suti bérletek, olcsó és gyors beszerzése, 

IIEk mtt inti lmimi, 

után 

i IV, Bem-utca 28. 
Napeonta kerler járnt? 

Az örökség rend 

vágya. A 
mál 

= Ssiró örökösök. 

zerint mindenkinek álma, 

mmai sanyaru világban ugyaánis 

csak sorsjegynyereménnyel, vagy egy 

jó örökséggel lehet egy kis pénz 

jutni. Örökséget kapott 

de nem sok a köszönet 

egy rél 
hazaspár is, 

benne. Az örökség ugyanis mindő 

kétszáz leit tesz ki. Azonban 

A férj- 

nek és feleségnek az örökség ügyében 

kétszer be kellett jönni vasuton - 

mesvárra a közjegyzőhöz és a vasuti 

költség egymagában is meghaladja 

kétszáz leit. Azonfelül hetvenháron 

lei hagyatéki tárgyalási dijat kellett 

a közjegyző kezeihez lefizetni. 

örökösödési adó, bélyeg és egyéb ille 

ték is fölment huszonöt leire. A véz 

nem 

egyszerü dolog ezt fölvenni. 

eredmény az, hogy a rékási házaspi! 

nemcsak nem kapta meg az örö 

get, hanem arra száz lei 

ráfizetett, ezenfelül pedig két telj 

készpénz! 

napot mulasztott. Ez a rékási háza 
pár ezek után igazán nem tartozi 

a nevető örökösök gárdájához, hanem 

valóban rájuk illik ; ; 
elnevezése. 

a siró örö 

elnéekeek és 
gyermekeknek 

* Jégszekrények fagylaligépek, 

nikkel-, aluminium- és emailáruk 
Scherter Ottó vaskereskedése, 
mélyen leszállitott árban Fapbatól 
Temesvár-Belváros. 

Elhalasztották a lupényi vérei 

zési bünper tárgyalásat. A 

ügyészseg több szociáldemokrat: 

zető ellen vádat emelt, mert v 

zászló alatt vonultatták fel a munká 

ságot. A törvényszék a vörös zás *1 

használata ügyében felmentő itelet 1 

hozott. Ugyancsak a dévai tör 
! 

szék előtt kellett volna most le 

gyalni a szomoru emlékü lupényi 
Az ügyéeszseg 

ellen emelt 

rengzési bünpert. 

venhat munkás 

azonban a tárgyalást junius kus 

ü 



5 óra 15: Zenekari 
4 óra: Román és 

9 óra 15: A rádió házikvar- 
ek hangversenye. 9 óra 30: 
9 óra 45: A hangverseny 

12 óra: Déli harangszó 
gyetemi templomból. 12 óra 5 
kari hangverseny Virág Ton 
(ének) és Géczy-Fazekas Klára 

ngora) közremüködésével. 12 
: Hirek. 12 óra 35: A hang- 

cseny folytatása. 4 óra: Rádió 
badegyetem. 5 óra 10: Gazda- 

előadás. 5 óra 45: Kazatsay 

gányzene kisérettel. 7 óra: Előadás. 
7 óra 30: A budapesti operaház elő- 

adásának közvetitése. Bécs. 11 óra: 
Gramofonzene. 12 óra: Déli hang- 
verseny. 3 óra 25: Gramofonzene. 4 
óra: Kamarazene. 4 óra 30: Zene- 
kari és énekhangverseny. 8 óra 30: 

amofonzene. Belgrád. 11 óra 30: 
amofonzene. 12 óra 45: Zenekari 
gverseny. 4 óra: Gramofonzene. 

óra 30: Hegedühangverseny. 6 
ra: Kávéházi zene. 10 óra 50.: Ze- 

ri hangverseny. Breslau. 4 óra 
rakoztató zene. 7 óra 30: 

i hangverseny. 8 őra: Daljáték 

a. 9 óra: Szimfonikus hang 
y. Kattowitz. 5 óra 45: Sám- 

son cimü oratorium előadása. Lan- 
enberg. 8 óra: Vonósnégyes hang- 

ersenye. 8 óra 30: Zenés legenda 
utána a vonósnégyes 

versenyének folytatása. Lai 
6 óra: Gramofonzene. 8 óra: 

50: Könnyü zene. Leipzis. 7 
30: Hárfahangverseny. 9 óra 

: Zenekari hangverseny. Milánó. 
5 óra: Kávéházi zene. 7 óra 30: 

arka hangverseny. 8 óra 55: Ope- 
lelőadás. Morva-Ostrava. 7 óra 5: 
vószenekari hangverseny. 8 óra 
Harmonika zene. Münehen. 7 

ő óra: 
ő Strassburg. 6 óra: 

táni hangverseny. 7 óra: Zene- 
i hangverseny. 7 óra 45: Gramo- 

. 8 óra 30: Szimfonikus 

a nzene. 4 óra: 
kar hangversenye. 5 óra 15: Dél- 
utáni hangverseny. 8 óra: Opera- 

őadás. Budapest. 9 óra: Reformá- 
istentisztelet a Kálvin-téri tem 

Prédikál Ravasz László 
püspök. 10 óra: Egyházi ének 

szentbeszéd a belvárosi plébánia- 
mplomból. 11 óra 15: Evangéli- 
us istentisztelet a Deák-téri 

templomból, majd az első honvéd- 
alogezred zenekarának hangver- 
nye. 4 óra: Előadás. 5 óra: Pasz 

sziójáték előadása, Medek Anna, 
E ilides Mária, Székelyhidy Fe 

Laurisin Lajos, Szende 
, Kálmán Oszkár, György 

Kósa György, Zalánfy 

és A Wesselényi-utcai pol- 

mre magyar nótákat énekel ci- 

30: Gramofonzene. 12 óra 45: Zene- 
kari hangverseny. 4 óra: Gramo- 
fonzene, 5 óra: Citerahangverseny. 
5 óra 30: Nemzeti dalok gitárkisé- 
rettel. 6 óra: Gramofonzene. 8 óra: 

Gramofonzene. 8 óra 30: Zenekari 
hangverseny. 9 óra 30: Énekhang- 
verseny. 10 óra: Szórakoztató zene. 

Breslau. 6 óra 30: Kamarazene. 8 
óra 15: Zenekari hangverseny. 9 

óra 25: Daljáték előadása. Katto- 
witz. 4 óra 25: Délutáni hangver- 

seny. 8 óra 15: Egyházi zene. Lan- 
genberg. 4 óra 30: Egyházi zene. 

Leipzig. 6 óra: Egyházi zene. Lai- 
bach. 6 óra: Délutáni hangverseny. 
7 óra 30: Gramofonzene. 8 óra: 
Hayádn-hangverseny. Milánó. 5 óra: 
Délutáni hangverseny. 7 óra 30.: 
Tarka hangverseny. 9 óra 30: Egy 
házi zene. 11 óra 55: Kávéházi ze- 
ne. Morva-Ostrava. 6 óra 25: Gra- 

mofonzene. Prága. 4 óra 30: Kama- T 
razene. 9 óra 5: Hegedühangver 
seny. 9 óra 30: Orgonahangverseny. 
10 óra 20: Gramofonzene. Pozsony. 

6 óra 40: Zongorahangverseny. 8 
óra 50: Énekhangverseny. 9 óra 10: 
Gramofonzene. Róma. 5 óra: Egy- 
házi zene. 9 óra: Zenekari hangver- 
seny. Strassburg. 6 óra: Délutáni 

hangverseny. 7 óra: Zenekari hang- 
verseny. 7 óra 45: Gramofonzene. 
8 óra 30: Kamarazene. Stockholm. 
5 óra: Szórakoztató zene. Toulouse. 
6 óra 45: Tánczene. 7 óra 45: Zon- 
gorahangverseny. 8 óra 15: Opera- 
részletek. 8 óra 30: Csellóhangver- 
seny. 9 óra: Zenekari hangverseny. 
11 óra: Dalok. 11 óra 30: Havai 
gitárhangverseny. Varsó. 7 óra 30: 

Gramofonzene. 8 óra 15: Egyházi 

zene. 

Szend 

szinigazgató bejelent 

A város tudomásul vette 

Mihály 

hogy a tavaszi 

rey 

sét, magyar idény 

április ötödikén a temesvári szinház 

ban megkezdi. Ennek alapján 

Szendrey igazgató összeállitotta a 

müsort és vasárnap ismét magyat 

szó csendül fel a temesvári szinház- 

ban. A társulat téli idényét 

jegyében fejezte be és a szeretettelje- 

támogatás 

széről most sem fog elmaradni. 

a sikor 

a temesvári közönség ré 

A t 

vaszi idényben a társulat a legujabb 

slágerdarabokat mutatja be. Az első 

előadás vasárnap, április hó ötödikén. 

délelőtt lesz, amikor a nagy sikert 

aratott Okos Mama cimü operet 

A magyar társulat 
vasárnap délelőtt kezdi meg elő- 
adásait a temesvári szinházban 

szinrehozatalával nyilnak meg Kedden este félkilene órakor: Hal- 

szinház kapui. A nyomasztó gazda- ványsárga rózsa. 

sági viszonyokat ezuttal is szemmel Szerdán este félkilene órakor: Okos 

tartotta az igazgatóság és ezért ugy Mama. 

döntött, hogy a tavaszi idény összes 

aeasz 

előadásait mozihelyárak mellett tari 

ja meg és igy mindenkinek lehetőv 

Tiz lei s 

már jegyet lehet 

teszi a szinház látogatását. 

beléptidij mellett 

kapni. Jegyek elővételben az össze 

előadásokra pentek délelőtt tiz órától 

kezdve a szinházi pénztárnál vált 

hatók. l 

A magyar szinház müsora. 

délelőtt féltizenegy Vasárnap óra 

kor: Okos Mama. 

Vasárnap este félkilene órakor: 

Poldi. (Operettbemutató.) 

Hétfőn délután négy órakor: Poldi. 

Bétfőn este félkilene órakor: Hal 

ványsárga rózsa. (Operettujdonság.) 

Közgeazdaság 
A Nemzeti Bank leszállitotta a ka- 

matlábat. A Nemzeti Bank igazgató- 

tanácsa a néhány nap mulva életbe- 

lépő uj kamattörvénnyel összefüggés- 

ben kimondotta, 

kezdve 

eszközöl, 

ujabb kamatlábleszállitás 

lási hitelnél 9 százalékról 8 százalékra 

szállitja le a kamatlábat. A nyilvá- 

nos értékek árfolyama 10 százalékról 

9 szazalékra csökkent. 

Adóbiztositási csodabogár. Nagy 
szentmklóson azt a páratlan eljárást 

vezették be, hogy az adóvégrehajtók 

előre foglalnak mindenkinél azzal a 

céllal, hogy még csak a jövőben ese- 

dékes adót igy biztositsák. Még olya: 

hogy a mai naptól 

még pedig a visszleszámito- 

Aprilis hó 1.étől esténkint a világhirü és a külföldön nagy sikert aratott 

„The Sevilla Gir's" csoport 
5 nő, 1 férfi akrobatikus és klasszikus táncaikkal 

Mimi Ford - Ibbi Rolland 

„TERMINUS" Kávéház és Bár 

excentrikus és akrobatikus táncmüvésznők és az egész áprilisi, világvá- 
rosi müsor Program kezdete a kávéházban fél 10, a bárban fél 12-kor 

E a 

noknál is foglaltak az adóvégrehaj- 

A kézmüipar követelései. A kézmü- 

ipar érdekeinek megvédésére a kolozs- 

vári ipartestület köréből országos 

mozgalom indult ki, melynek kereté- 

ben a kézmüiparosok az ipartörvény 

egységesitését és módositását, az. 

egyes iparágaknak képesitéshez való 

kötését, valamint parlamenti képvise- 

letet követeltek maguknak. Ettől füg- 

getlenül a kormány olyan szerv meg 

teremtését határozta el, amely a jö- 

vőben a tanácsadó szerepét fogja be- 

tölteni a kormánynál mindazokban a 

kérdésekben, melyek a kézmüiparral 

vannak kapcsolatban. A kereskedelmi 

és iparügyi miniszter ugyanis a ko- 

lozsvári, temesvári, nagyváradi, aradi, 

brassói és nagyszebeni ipartestületek 

elnökeiből tanácsadó szervet létesitett, 

amely évenkint felváltva más város- 

ban megvitatja a kézmüipar legsür- 

gősebb problémáit és javaslatokat 

tesz a kormánynak. 

Devizák árfolyama. Zürichben a lei 

309.12, Párisban 15.15. Mai árfolyamok 

a következők: angol font 816.50, dol- 

lár 168, hollandi forint 67.50, dinár 2.99, 

francia frank 6.59, olasz lira 8.82, 

cseh korona 4.99, német márka 40.09, 

osztrák schilling 23.66, magyar pengő 

29.88, svájci frank 32.38, belgas (öt 
belga frank) 23.45. 

A budapesti tőzsde jegyzései. (Apri- 

lis 1.) Leszámitolóbank 81.8, Keres- 

kedelmi Bank 94, Angol-Magyar Bank 

64, Magyar Hitel 58.5, Pesti Hazai 

1565, Drasche 101, Csáky-Prackfalvi 

10, Urikányi 86.55, Rima 44.8, Salgó 

35.3, Általános Kőszén 473, Beocsini 

149, Nasici 98.5, Spodium -, Szikra - 

Ganz-Danubius - Magyar cukor 

46.22. Déleukor 88, Egis - Lipták - 

Nóva 27.8, Temesvári Szesz -, Temes- 

vári Sör - 

. 

Moz1 
Mozik mai müűsora. 

Belvárosi Capitol mozi: A fehér 

szimfónia. (Beszélő film.) 

Forum mozi: Mesék az irógépről. 

(Beszélő film.) 

Gyárvárosi Apolló mozi: A szőke 

csalogány. (Beszélő film.) 

.. 

Szerkesztői üzenetek 
tók, akik már megfizették az első ne- 

gyedre szoló adót és amikor ez ellen 

tiltakoztak, azt a választ kapták, 

hogy a foglalással biztositani akar- 

ják azt, 

negyedben is megfizeti majd az adó- 

ját. Jogi abszurdum, olyan összeg 

erejéig biztositási végrehajtást vezet- 

ni, amely összeg fizetésének határ- 

hogy az illető a többi év 

ideje még nem járt le. Ha ez az eljá- 

rás szokássá válna, akár tiz eszten 

dőre előre is lefoglalhatnák valakinek 

a butorait adó fejében. Ezzel az eljá 

rással nemcsak korlátozzák az adófi 

tulajdonjogában butorai és 

egyéb holmijai fölötf, hanem meg is 

fosztják ettől a jogtól. 

zetőt 

T. J, Kisjenő. Cikk husvéti szám- 

ban jön. 

ssmsmmmm 

Ha szép akar lenni, 
használjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, hiliom- V 
tejszappant, liliompu- e 
dert, 3 szinben. Kapbható 
kizárólag KULKA Emil városi 
gyógyszertárában, a „Fekete Sas- 
hoz Belváros, Szent György-tér 

amsamnammaaamamammm 

Aprilis 8-tol 11-ig 
Temesvárott tartózkodom 

KECSKEMÉTI 
okl. látszerésznél, Börze utca 

müszemeket 
legujabb technikai eljárás szerint 

késziteni és 
Deilleszteni 

PAUL ASPRIO 
Wien I., Op- 



1931 áp 
ezezogó 

is ebben a második félévben a nm 
cedón-albán nemzetek filológ 
eszmetörekvéseiről adott elő a b 

csészeknek. Bölcsész ugyan al 
] járt az előadásaira, annál e 

Á S tömegekben özönlöttek azonb. 
onákori já as tantelmebe facér joghallgatók, 1 

utANYYOVÁS TILOS gós medikusok, iskolakerülő gyóg 
Drabant Pétert is, akinek irtózatos zerészjelöltek, akik azon a pon 

. s lecsuszása szivenérintette a Diák- voltak már-már, hogy - mint 

Apróhirdetések 
A nyomasztó gazdasági viszo- 

nyokra való tekintettel, amikor 
minden lei többletkiadás számitás- 

ba jön, a Déli Hirlap kiadóhivatala 
elhatározta, hogy az apróhirdetések 
dijtételeit leszállitja. 

Írta 

A DELI HIRLAP REGÉNYE 

76. folytatas 

-
.
 

, 

Hinni lehetett ennélfogva, hogy 
ház igazgatóját? Sőt! Annyira iákok - a mezei-hadak ta 

. a versenyfutó jogász ezzel a beköl- lőzékenységéb hogy vénüit diá 1 ment az előzékenységében, hogy i talékába mennek át és soha-sol 
, ó ára két lei, tözésével voltaképpen be is házaso- z kotona rohatisegé talt ki ek ! Í l ey szó úra dott a családba. Ide kell iktatnunk Husz korona rohamsegélyt utalt ki többé egyetlen szigorlatot nem fo 

vastagabb betüvel négy lei, leg- Tart a] a számára s azonkivül megigérte, ak letenni azontul. Ezek az alak 
kisebb apróhirdetés ára husz lei. ae e hogy mihelyt a Diákházba költö- lénveritézee röhögtek aztán mindig éhes és j es. 4 éter kiadja . oláoa 

7 nvedőnkéntes klplárral szemben zöt ebeni Péter, el ' Monori Görög Imre filológiai pr Mindazoknak, akik ál nem élhetett komolyabb rendszabá- kissé egyik nagykabátját fesszor ur óráin. Mert sulyos gye lást keresnek, apróhirde- yokkal a Bocskai istván Kör ve- /is melt iheteljen állapot, hogy géje volt a professzor urnak, hoz tését ötven százalékos kedvezzetősége, mivel nem lakott a Kör télutónak évadján ne tudjon az ut. szive mélyéig meghatotta az ifj ménnyel közöljük. Tesszük ezt, 

hogy a nagy munkanélküliség kö- 

zepette az állásközvetitést olcsóbbá 
tegyük. Az ilyen állásközvetitő hir- 
detés ára tiz szóig tiz lei. 

A hirdetési dij minden esetben 
előre fizetendő, mert a szám- 

lakiirás és pénzbeszedő elküldése 
költséggel jár. 

Jeligés hirdetések cimét 
a kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen 

hirdetésekre a jeligével ellátott 
irásbeli ajánlatot kell beküldeni. 

Józsefvárosban apróhir- 
detéseket eredeti áron felvesz a 
Déli Hirlap részére: March-trafik. 
Küttel-tér 1. 

* 

A Gyárvárosban Kardos- 
trafik, Kossuth-tér, Gránátos-utca 
sarok. 

Alkalmazóás 
Italmérési engedéllyel 

rendelkező fiatalember pénzes társat 
keres, ugyanott jólmenő vendéglő szá- 
zalékra bérbeadó. Cim a kiadóban 

(862) 

Kifutó fiu 
megbizható, felvétetik. Deutsch 
testvérek áruház, I., Mercy-utca 8. 

(880) 

egyesbe dugták. 

ben s egyébként is átmenetileg a 
Ferenc József haderejének volt 

kombattáns eleme. No, igy sem me- nel 
nekült azért Martin Pál! Mert mi- né 

után följelentés érkezett ellene fö- 
löttes-parancsnokságához, hogy a 
Mensán lezajlott szörnyü viadal 
ban a végsőkig-keseredett Martin 
Pál csakugyan panganétjával szur- 

cára kimenni Drabant Péter! 
Még Bakura Dániel lett volna 

elragadtatással 
Zsámbéky Zdenkó: 

Haát még 
hallgató az öreg? 
= Igenis, Zdenkó bátyám, - fe- 

lelt Mudrony Sándor. - Most van 

mindig egyetemi 

kálgatta a pincéreket, még aznap 
Mivel pedig bi- 

zonytalan határidőre szólt a zárka, 
kézenfekvő volt a föltevés, hogy a 
csontig-száradt Martin Pál addig 
fog kinlódni a priccsen (minden 
harmadnap besötétitett ablakkal!), 
mig csak az egyesben tapasztalható 
nedvesség és doh következtében pe- 
nészgomba nem tenyészik majd a 
fülén. 

Ilyen előzmények után történt, 
hogy Mudrony Sándor a maga, a 
Drabant Péter meg a vén Bakura 
nevében - egy jókor-délelőttön - 
tiszteletét tette Zsámbéky Zdenkó- 
nál, akit ismert már egy-két talál 
kozásból. Zsámbéky Zdenkó fölé- 
nyes volt ezuttal is s könnyed gesz- 
tussal kiáltott eléje. Természetesen 
tótul, ami a felvidékiek közt az in- 
tim érintkezési-mód formája: 
Jak se mas, bratu? (Hogy 

vagy, testvér?) 
Pomali (lassacskán), - vála- 

szolt Mudrony Sándor kedvetlenül. 
Zsámbéky Zdenkó nem folytatta 

Fiatal cukrászsegéd 
felvétetik. Belváros, Nagypalánka- 
utca 1. II. em. Vargánénál. (877) 

Diet főző szakácsnő 
uri házhoz azonnali belépésre felvé- 
tetik. Müller tisztitó, Belváros, 
Szent György-tér. (874) 

Adás-vétel 
Családi ház 

Mehala főutcájában nagy kerttel ápr. 15 re kiadó, ugyanott szép patefon 
jutányosan eladó. Erdeklődni 1, Ba- jázs-tér 1. I. em. ajtó 10. (871) 

Eladó 
két családi ház, két házhely, közvet- 
len a vasut mellett. Bessenyey-telep 
X. utca 12. Szőke Jánosnál. (835) 

Ui ház 
két lakással, szőllő kerttel, 333 négy- 
szögöl telekkel eladó. 
ban. 

Cim a kiadó- 

(614) 

Karosszékek 
jó állapotban olcsón eladók. Cim a 
kiadóban. 

(850) 
Egyemeletes szép gyárépület 

szellős világos helyiségek, nagy ut- cai frontba nyiló épitőtelekkel a Józsefváros központjában, teljesen, esetleg részben bérbeadó, vagy 
720.000 leiért eladó. Felvilágositást 
ad Frischmann ügynök, Bulv. Carol 
8. (885) 

bernek, s hellyel kinálta meg, előbb 

mindjárt az érdeklődést, mintha 
megsejtette volna, miről lesz szó. 
Miután kezet nyujtott a fiatalem- 

portorikót vett ki duzzadt szivar- 
tárcájából, leharapta a végét, rá- 
gyujtott széles kényelemmel s ak- 
kor, mint a teljesen avatatlan em- 
berek, azt kérdezte: 
= Szolgálhatok valamivel, fest- 

vér? 
=- Arról lenne szó, kedves Zden- 

kó bátyám... 
Röviden, kertelés nélkül vázolta 

a helyzetet. Zsámbéky Zdenkó na- 
gyokat fujt a portorikó füstjén s 
már az első szavaknál felkiáltott: 
- Valóban, kétségbe vagyok es- 

ve! Mert amit akkor müveltetek a 
Mensán, az több, mint disznóság! 
Zsámbéky Zdenkő azonban csak 

megszokásból kiáltott fel igy, egye- 
bekben kurtán intézkedett. Minde- 
nekelőtt egy apró szobát utalt ki 

kettedik szemeszterre... 

lázott nehány pillanatig: 
- Ugy van, a harminckettedik 

szemeszterre. Mert én is az életbe 
kerültem ki már több, mint tiz esz- 
tendeje emlékszem reá, hogy a 
harmadik félévre iratkozott be, 
amikor gólya lettem. Nem szabad 
magárahangynunk Bakura pajtást: 
a tisztesség is igy hozza magával! 
S kiutalta neki a Diákház legis- 

legutolsó szobácskáját, ahol zavar- 
talan lélekkel darvadozhatott az 
idők változásán. 

Három hete laktak már a Diák- 
házban s meg voltak elégedve sor 
sukkal. 
Mudrony Sándor és Drabant Pé- 

ter olyan udvari-szobában laktak, 
amelynek egyetlen ablaka a vilá- 
gitó-udvarra nézett s igy a nappali 
órákban is sokszor meg kellett 
gyujtani a gázlángot, mert külön- 
ben nem láttak volna egyetlen be- 
tüt sem. Márpedig Drabant Péter 

sulyos föltételül kötötte ki Zsám- 
béky Zdenkó a Diákházba történt 
fölvételénél. Mudrony Sándornak 

nyosra lehetett venni, hogy nem is 
lesz. Az időt ugyanis legfeljebb 
szeptemberig szerette volna kihuz- 
ni a Diákházban, amikorra anyagi- 
lag rendbeszedi magát, szeptember- 
ben aztán végleges bucsut mond 
Diákháznak és egyetemnek. E ta- 
vasz előtt egyébként többször is 
fölnézett az egyetemre, de csupán 
azért, hogy mulassanak egy jót, mi- 
közben halálrakacagták magukat. 
Drabant Péter ugyanis, aki erre az 
időre szerény és megtört emberré 
vált, fölhivta figyelmét egy tulon- 
tul-vén professzorra: Monori Görög 
Imrére, akinek előadásai páratla- 
nul álló éljenzés, taps és harsány 
nevetés jegyében folytak le. Mono- 

Mudrony Sándornak s melléjedugta 

Fájdalomtól mélyen lesujtva tudat 

Grubits 
ayug. áll. ti 

életének 65. évében április 1-én hajnal 
Drága halottunkat e hó 2-án, d. u. 5 ó 
Dózsa-utca 17. szám alatii gyászházból. 

özv. Grubits Lászlóné 
szül. Fuhrmann Lujza 

özvegye 

rakor helyezz 

Aldott legyen emléke! 

ri Görög Imre professzor ur ugyan- 

juk, hogy a legjobb férj, 

Lészló 
isztviselő 
ban rövid 

apa, rokon 

szenvedés után meghalt. 
ük örök nyugovóra a III, 

Dr. Grubits László 
Grubis Lajos 

iai 

könyve sem volt egyelőre s bizo- 

hátra. Az ősdiák nevének emlitésé- ! 
kiáltott fel 

szándékában beiratkozni a harminc- 

Zsámbéky Zdenkó maga elé mé 

tanulni szeretett volna, mivel ezt ; 

11900. 

ság ragaszkodása s ezt minden 
ipercben külön meghajlással ki 
szönte meg, negyedóránkint pedi 

külön hálabeszédet intézett a 
egyetemi polgársághoz, amelybő 
azonban alig öt diák volt a komol 
hallgatója. 

(Folyt. köv.) 

Lakás 
3-4 szobás modern 

lakást keresek május 1-ére. Családi 
ház előnyben. Fehér Olga hirdetési 
iroda. III., Dózsa-utca 3. Telefon 

(672) 

Villában 
I. emeleti 3 szobás komplett lakás, a 
főposta közelében május 1-re kiadó. 
Cim a kisdóban. (868 

Füszerüzlet 
komplett berendezéssel, szép lakással 
azonnal olcsón kiadó. III., Helvét u. 37. 

(848) 
Azonnal kiadó 

kis családi ház nagy kerttel, istálló- 
val, a freidorfi uton. Érdeklődni 
Seprényi vendéglősnél, Freidorfon. 

(872) 

Két szobás 
szép tágas udvari lakás (mellék- 
helyiségekkel), kifogástalan állapot- 
ban azonnalra kiadó. Bővebbet 
Billitz Gyula. I, Mercy-utca 4. 

(873) 

Különféle 
Gravilla János 

pirosigazolványa elveszett. Megta- 
lálója a rendőrségen adja le. (876) 

Potkonyák Illés 
pirosigazolványa elveszett. 
lálója a rendőrségen adja le. 

Ertesités. 
A mélyen tisztelt közönség szive 

tudomására hozom, hogy a Csákány 
féle kifőzdét, Józsefváros, Bem utca 21. átvettem. 
Olcsó árak! Pontos kiszolgálás! 

Szives pártfogást kér 
Popovits Mária 

Tulhalmozott raktár miatt a kö- 
vetkező italok, u. m. likő- 
rök, literje üveggel együtt 75 lei. 
finom rum és konyak, literje 
üveggel együtt 85 lei, továbbá 
főzőcsokoládé kg.ként 84 lei 
S naponta frissen pörkölt kávé 
84 leitől kaphatók. Mindennemü 
füszeráru a legolcsóbb import- 

árakon, nagy választékban 

Bühm Albert 
Józsefv., Scudier-tér 1. Tel. 22.60 

Elsőrendü asztali borok 
literje 14 lei 


